

معتزم امید کرتا ہوں کہ آپ

خیریت سے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ سے آپ کی خیریت، کئی دنوں دعا گو ہوں۔

کیا فرماتے ہیں علماء کرام و مفتیان عظام ان مسائل کے بارے میں کہ

بندہ جب اپنے گھر والوں کیساتھ کراچی سے صوبہ خیبر پختون خوا جاتا ہے تو ترتیب اس طرح ہوتی ہے کہ بعض مرتبہ پشاور میں اترتے ہیں اور بعض مرتبہ مرتبہ مردان میں اترتے ہیں اور اسی طرح کہیں پشاور میں اترتے ہیں دوسری گاڑی سے ڈائریکٹ مہمند ایجنسی جاتے ہیں یعنی یہاں مطلوبہ مقام کہیں کہیں مختلف ہوتا ہے۔ یہاں آبائی علاقہ مہمند ایجنسی کے ایک علاقہ بید منڈی کے ایک جھوٹا گاؤں ہے جہاں بہارے دادا (مرحوم) کو ایک جھوٹی سی زمین بھی ہے جو کہ اب میرے والد دچھا وغیرہ کو وراثت میں ہے۔ دادا (مرحوم) کراچی آئے اور یہاں اپنا کاروبار کیا اور اپنی ذاتی بلڈنگ بنا لی اور کمپوٹیشن سائٹ (۶۰) سال سے ہم کراچی میں ہی مقیم ہیں اور آبائی گاؤں میں مستقل رہنے کا کوئی ارادہ بھی نہیں خصوصاً بندہ کا اور بندہ کے بہن اور بھائیوں کا کوئی ارادہ نہیں ہے۔ آبائی علاقہ میں شادی یا غمی وغیرہ کی تقریبات میں جانا ہوتا ہے یا پھر اپنے عزیز و رشتہ داروں سے ملنے کئی جانا ہوتا ہے یا پھر قوم و قبیلے کے کسی اہم کام و مسئلے کئی آبائی علاقہ جانا ہوتا ہے۔ اب اس ساری تفصیل و وضاحت کے بعد سفر کے متعلق کچھ باتیں معلوم کرنی ہیں تاکہ کوئی سرپرستی نہیں نہ آئے۔

۱۔ کراچی سے ڈائریکٹ پشاور پہنچ کر یا ڈائریکٹ مردان یا چارسدہ پہنچ کر وہاں بندہ دن سے کم ٹھہرنے کی نیت کرے یا شکر کی کیفیت ہوتی ہے یہ مطلوبہ جگہ سکونت کے بعد مہمند ایجنسی جانا ہوتا ہے اور پھر وہاں بھی بندہ دن سے کم کا ارادہ ہوتا ہے یا شکر کی کیفیت ہوتی ہے اور پھر وہاں سے واپس پشاور یا مردان وغیرہ آنا ہوتا ہے اور واپس پھر بھی بندہ دنوں سے کم ٹھہرنے کا ارادہ ہوتا ہے لہذا مذکورہ تمام جگہوں اور راستوں میں مسافر رہیں گے اور غازوں میں اقصیٰ کرنا ہوگا؟ (۲) پشاور میں اتر کر آرام و بندہ دن سے کم سکونت کے بعد مہمند ایجنسی پہنچ کر بعض مرتبہ بندہ دن سے کم رہنے کا ارادہ ہوتا ہے یا شکر کی کیفیت ہوتی ہے اور بعض مرتبہ بندہ دن سے کم ٹھہرنے کا ارادہ ہوتا ہے اور پھر وہاں سے دیگر جگہوں (پشاور، چارسدہ اور مردان وغیرہ) جانا ہوتا ہے اور پھر جگہ بندہ دن سے کم ٹھہرنے کی یا شکر کی کیفیت ہوتی ہے اب مذکورہ جگہوں میں لاکھ دو مقامات کے درمیان ۷۸/۱۱ کلومیٹر سے کم مسافت ہوتی ہے لہذا مذکورہ صورت اور جگہوں میں مسافر رہیں گے اور غازوں میں اقصیٰ کریں گے؟ (۳) پشاور یا مردان میں بندہ دن سے کم سکونت کے بعد مہمند ایجنسی پہنچ کر پھر وہاں بعض مرتبہ بندہ دن سے کم ٹھہرنے

جاری ہے۔۔۔

کا ارادہ ہوتا ہے اور بعض مرتبہ ہنذرہ دن یا زیادہ دن ٹھہرنے کا ارادہ ہوتا ہے پھر اس کے بعد کچھ
 خواتین اور بچوں کو ساتھ لے کر اور کچھ خواتین اور بچوں کو اپنے گھر میں مہینہ ایجنسی میں قہور کمر
 لیتا ہے۔ مردان یا چار سیدہ وغیرہ کیلئے زکوٰۃ ہوتا ہے اب مہینہ ایجنسی میں ہم نے ہنذرہ دن سے
 کم کمائیت اگر کما ہوئی تو ہماری مطلوبہ جگہ سے واپس تک وہ خواتین اور بچے بعض مرتبہ
 ہنذرہ دن یا اس سے بھی زیادہ دنوں تک وہیں مہینہ ایجنسی میں رہتے ہیں تو یہ خواتین اور بچے
 نیت کے تابع ہوتے ہوتے ہنذرہ دن یا زیادہ ٹھہرنے کی صورت میں بھی نمازیں قصر کر رہے
 یا اس صورت میں چونکہ انہیں ایک ہی جگہ ہنذرہ یا زیادہ دن رہنا ہے تو وہ نماز میں اتمام کریں گے؟
 (۲) اسمہ بالفرض ہمارا آبائی وطن بھی وطن اصلی ہے تو اس صورت میں مطلق مہینہ ایجنسی میں
 داخل ہوتے ہیں مقیم بن جائیں گے اور نمازوں میں پوری پوری رہیں گے مثلاً ہنذرہ کا شمار مہینہ ایجنسی
 کے ایک علاقے گندھاپ میں ہے اور آبائی گاؤں مہینہ ایجنسی کے ایک علاقے بیدمنی میں ہے اور
 گندھاپ اور بیدمنی میں گاؤں کے زریعہ کم دلشیں سوا گھنٹہ کا مسافت ہے تو ہنذرہ گندھاپ
 میں مسافر ہو گا اور نماز میں قصر کیسا تو پڑھنی ہوں گی؟

(۳) ایک شخص اپنے شہر یا گاؤں سے دوسرے شہر جاتا ہے لیکن مسافت ۲۴/۱۱ کلومیٹر سے
 کم بنتی ہے تو اس صورت میں دوسرے شہر جانے کا وجہ سے راستہ پھر میں اور دوسرے شہر
 پہنچنے کے بعد بھی نماز میں قصر کرے گا یا چونکہ شہر کا مسافت ۲۴/۱۱ کلومیٹر سے کم مسافت
 طے ہوئی ہے لہذا دوسرے شہر جانے کے باوجود بھی مقیم رہے گا اور نمازوں میں اتمام کرے گا؟

(۶) ایک شخص یا کچھ افراد ۲۴، ۱۱ کلومیٹر یا زیادہ کی مسافت طے کر کے کسی جگہ
 جاتے ہیں اور وہاں یہ شخص یا افراد صرف دو قصوں یا گاؤں میں تقریباً
 تین مہینے کا وقت گزارتے ہیں ایک سے دوسرے قصبے یا گاؤں میں جب بھی
 جاتے ہیں وہاں ہنذرہ دن سے کم ٹھہرنے کی نیت کرتے ہیں یا پھر شنگ میں
 ہوتے ہیں تو مذکورہ صورت میں صرف دو قصوں یا گاؤں میں ہر ایک
 تین مہینے تک مسافر ہی رہیں گے اور نماز میں قصر کر کے پڑھیں گے؟ یعنی مذکورہ
 صرف دو ہی قصوں یا گاؤں میں سے ہر ایک گاؤں یا قصبہ میں کئی کئی جگہ
 لگاتے ہیں لیکن نیت ہنذرہ دن سے کم ٹھہرنے کی ہوتی ہے یا پھر شنگ میں ہوتے ہیں؟



المستفتی: محمد ابراہیم ناظم آباد بلار، نمبر ۲، کراچی

(جواب منسلک ہے)

الجواب حامد أو مصليا

(۱)۔ صورت مسئلہ میں اگر واقعہ آپ لوگوں نے اپنے آبائی وطن کو مستقل طور پر چھوڑ دیا ہے اور وہاں آباد ہونے کا ارادہ مکمل طور پر ختم کر دیا ہے تو آپ لوگ اپنے آبائی وطن اور دیگر مقامات نیز راستوں میں مسافر شمار ہونگے اور چار رکعت والی فرضوں میں قصر کریں گے، البتہ اگر مقیم امام کی اقتداء میں نماز ادا کریں تو پھر آپ لوگ مکمل نماز پڑھیں گے۔

لما فی الدر المختار وحاشیة ابن عابدین (رد المختار) (۲/۱۳۱)

قال فی شرح المنیة: ولو تزوج المسافر ببلد ولم ینو الإقامة به فقیل لا یصیر مقیما،
وقیل یصیر مقیما؛ وهو الأوجه ولو كان له أهل ببلدین فأیتھما دخلھا صار مقیما،
فإن ماتت زوجته فی إحداهما وبقي له فیها دور وعقار قیل لا یبقی وطنا له إذ المعتبر
الأهل دون الدار كما لو تأهل ببلدة واستقرت سکننا له وليس له فیها دار وقیل تبقی.
-۱-

(۲،۳)۔ صورت مسئلہ میں اگر مہمند ایجنسی پہنچ کر وہاں پندرہ دن یا اس سے زیادہ رہنے کا ارادہ کر لیں تو آپ وہاں مقیم ہو جائیں گے، لہذا وہاں آپ پوری نماز پڑھیں گے، خواہ تنہا نماز پڑھیں یا مقامی امام کے پیچھے نماز پڑھیں، اور جب تک آپ مہمند ایجنسی سے مسافت سفر پر نہیں جائیں گے تو آپ اتمام ہی کریں گے۔

اور اگر آپ مہمند ایجنسی میں پندرہ دن سے کم کی نیت کرتے ہیں تو اس صورت میں تمام جگہوں پر آپ قصر ہی پڑھیں گے، نیز خواتین اور بچوں کا بھی یہی حکم ہے۔

(۴)۔ سوال میں ذکر کردہ تفصیل کے مطابق مذکورہ صورت میں آپ کا وطن اصلی کراچی ہے اور آپ کا آبائی علاقہ وطن اصلی نہیں رہا ہے؛ کیونکہ وطن کا دار و مدار مستقل سکونت اختیار کرنے اور ^{مکمل طور پر} چھوڑ دینے پر ہے، لہذا اگر آپ لوگوں نے مہمند ایجنسی کی رہائش کو ختم کر دیا ہے اور اس میں مستقل رہنے کا ارادہ بھی نہیں ہے تو اگر آپ لوگ پندرہ دن سے کم قیام کی نیت سے اپنے آبائی گاؤں جائیں گے تو مسافر شمار ہوں گے اور قصر نماز پڑھیں گے، البتہ اگر مرد حضرات مقیم امام کی اقتداء میں نماز ادا کریں تو پھر مکمل نماز پڑھیں گے جیسا کہ اوپر نمبر (۱) میں تفصیل آچکی ہے۔ (ماخذہ التبیان ۸۷/۸۷)

(۵)۔ اپنے شہر یا گاؤں سے شرعی مسافت (۲۴-۷۷ کلومیٹر) سے کم پر سفر کرنے کی صورت میں راستے اور منزل مقصود پر پہنچ کر بھی پوری نماز پڑھنی ہوگی۔



(جاری ہے...)

(۶)۔۔۔ سوال میں مذکور شخص یا افراد کی چونکہ کسی قصبہ یا گاؤں میں پندرہ دن یا اس سے زیادہ ٹھہرنے کی نیت نہیں ہوتی یا وہ متر و درہتے ہیں، لہذا وہ مسافر ہی رہیں گے، اور مقامی امام کی اقتداء نماز پڑھنے کی صورت میں پوری نماز اور تہا نماز پڑھنے کی صورت میں قصر کریں گے۔

لما فی الدر المختار - (۲ / ۱۳۱)

(الوطن الأصلي) هو موطن ولادته أو تأهله أو توطنه (بيطل بمثله) إذا لم يبق له بالأول

أهل، فلو بقي لم يبطل بل يتم فيهما (لا غير

وفي حاشية ابن عابدين تحته

(قوله إذا لم يبق له بالأول أهل) أي وإن بقي له فيه عقار قال في النهر: ولو نقل أهله

ومتاعه وله دور في البلد لا تبقى وطنا له وقيل تبقى كذا في المحيط وغيره.

وفي الفتاوى الهندية - (۱ / ۱۴۲)

ولو انتقل بأهله ومتاعه إلى بلد وبقي له دور وعقار في الأول قيل بقي الأول وطنا له

وإليه أشار محمد رحمه الله تعالى في الكتاب كذا في

الزاهدي.....والله تعالى أعلم

بضع طارق
محمد تقی رنگونی، عزیز طارق بلوانی
دارالافتاء جامعہ دارالعلوم کراچی
۲۶ / ذوالحجہ / ۱۴۳۷ھ



الجواب صحیح
محمد عبد المنان عفی عنہ
نائب مفتی جامعہ دارالعلوم کراچی
۲۶ / ذوالحجہ / ۱۴۳۷ھ

الجواب صحیح
محمد تقی
۲۶ / ذوالحجہ / ۱۴۳۷ھ

الجواب صحیح
محمد تقی رنگونی
۲۶ / ذوالحجہ / ۱۴۳۷ھ

